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Pienyrittäjyysbarometri 2024 Q3

UKKO.fi pienyrittäjyysbarometri kartoittaa UKKO.fi:n pienyrittäjien kokemuksia ja 
fiiliksiä neljännesvuosittain. 
• Barometrin avulla seurataan yrittäjien työtilannetta, taloudellista tilannetta, omaa 

hyvinvointia, työn ja vapaa-ajan tasapainoa sekä tulevaisuuden näkymiä.
• Kysely kerää tietoa siitä, mikä yrittäjyydessä koetaan parhaaksi, mitkä ovat 

suurimmat haasteet ja mitkä tekijät motivoivat yrittäjiä jatkamaan työtään.
• Erityisesti kysely korostaa yrittäjien henkilökohtaisia kokemuksia työn 

mielekkyydestä, mutta se tuo esiin myös tulevaisuuden näkymiä yrittäjien 
näkökulmasta.

• Kysely tarjoaa arvokasta tietoa päättäjille ja yhteiskunnallisille toimijoille yrittäjien 
tukemisen kehittämiseksi.

Ensimmäinen kysely tehtiin syyskuussa 2024 ja siihen vastasi lokakuun 8. päivään 
mennessä 799 UKKO.fin asiakasta jotka ovat joko kevytyrittäjiä, toiminimiyrittäjiä tai 
osakeyhtiöyrittäjiä.



Otteita tuloksista



Arviot yrittäjyydestä ja sen 
tulevaisuudesta
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Miten koet oman yrittäjyytesi tällä hetkellä?

Miten yrittäjänä toimiminen on vaikuttanut jaksamiseesi viimeisen kolmen
kuukauden aikana?

Kuinka hyvin olet pystynyt tasapainottamaan työn ja vapaa-ajan viimeisen
kolmen kuukauden aikana?

Miten liiketoimintasi on kehittynyt viimeisen kolmen kuukauden aikana?

Kuinka varmoina näet tulevat toimeksiantosi tai myyntisi seuraavan kolmen
kuukauden aikana?

Kuinka paljon olet saanut uusia asiakkaita viimeisen kolmen kuukauden
aikana?

Miten ulkoiset tekijät (esim. talous, lainsäädäntö) ovat vaikuttaneet yritykseesi
viimeisen kolmen kuukauden aikana?

Miten arvioisit taloudellista tilannettasi tällä hetkellä?

Miten kassavirtasi on kehittynyt viimeisen kolmen kuukauden aikana?

Miten arvelet taloudellisen tilanteesi kehittyvän seuraavan kolmen kuukauden
aikana?



Yrittäjän hyvinvointi
Miten koet oman yrittäjyytesi tällä hetkellä? = 3,7
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1 = Jaksaminen heikentynyt merkittävästi - 5 = Jaksaminen parantunut merkittävästi



Yrittäjän hyvinvointi
Mikä on mielestäsi parasta omassa yrittäjyydessäsi?

• Vapaus tehdä mitä haluaa
• Joustavuus työtunneissa, kun on pieniä lapsia. Lisäksi saan itse valita asiakkaani 

ja projektit joita otan vastaan.
• Mahdollisuus lisätuloihin.
• Helpot lisätienestit
• Asiakkaiden positiivinen palaute!
• Vapaus valita omat työajat ja työskentelytyyli
• Saa ottaa töitä vastaan justiin silloin kun sopii omaan aikatauluun
• Self employment
• Eläkeläisenä mukava tehdä töitä silloin tällöin
• Oma teema
• Mahdollisuus tehdä omasta intohimosta työtä
• Joustavaa. Pystyn tekemään sivutoimisena palkka töiden lisäksi töitä



Yrittäjän hyvinvointi
Mitkä koet olevan parhaat erot yrittäjänä toimimisessa 
verrattuna palkkatyöhön?
• Vapaus valita tehtäviä ja työaikoja

• Vapaus, erilaiset projektit, mahdollisuus käyttää työssä koko osaamistaan, kaikki langat omissa 
käsissä (vaikuttaminen, vastuu), mahdollisuus järjestää aikataulut joustavammin.

• Olen sivutoiminen yrittäjä tällä hetkellä mutta ero on juuri tuossa vapaudessa ja siinä kuinka paljon on 
itsestä kiinni mitä on mahdollista saavuttaa.

• Itsenäinen päätöksenteko

• Työajat, vastuunkanto, mahdollisuus vaikuttaa omiin tuloihin reilusti.

• Tiettyjen kulujen sitominen yrityksen toimintaan, jolloin nämä jäävät pois omista kuluista. Tämän 
lisäksi omat työajat voi päättää ja keskittyä siihen mitä haluaa tuottaa asiakkaille.

• Joustavuus sekä pystyy vaikuttamaan omaan palkkaan konkreettisesti

• Vapaus tehdä enemmän tai vähemmän töitä halujen ja tarpeiden mukaan

• Stressittömyys velvollisuuksien hoitamisesta. Tiedän että kaikki hoituu ajallaan.

• Ylläolevat asiat ja mahdollisuus päättää lähes 100% tekemisistä ja priorisoida niitä muun elämän 
mukaan

• Yrittäjänä saa paremmin toteuttaa omaa luovuttaan ja käyttää hyödyksi omia vahvuuksiaan.

• Saa päättää omat työajat ja tehdä töitä itselleen



Tulevaisuuden näkymät
Miltä yrittäjyyden tulevaisuus näyttää sinusta tällä hetkellä? 
= 3,3
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1 = Erittäin huolestuttava - 5 = Erittäin optimistinen



Tulevaisuuden näkymät
Mikä yrittäjyydessä saa sinut innostumaan päivästä toiseen? Voitko kuvailla 
hetken tai kokemuksen, joka tiivistää sen, miksi yrittäjyys on sinulle paras 
tapa tehdä työtä? 

• Asiakas kokemukset ja tyytyväiset asiakkaat

• Aamulla kun herään ja juon aamukahviani niin tiedän ettei tarvitse juuri minuutilleen kiirehtiä. Pidän 
taukoni kun haluan, valitsen itse työaikani. Voinolla ylpeä tuloistani koska olen ne omalla työlläni 
tehnyt.

• Jokainen päivä on erilainen ja projektit vaihtelevia.

• Asiakkailta tuleva kiitos on iso jaksamiseen vaikuttava seikka, myös itsensä ylittäminen on 
yrittäjyydessä lähes arkipäivää.

• Mielenkiintoinen työ, mahdollisuus lähteä lenkille kesken päivän ja tehdä töitä lempisarjaa katsoessa.

• Jokainen päivä on uusi. Parhaat tilanteet on niitä, kun onnistuneesti myy jonkun tuotteen mistä 
asiakkaalle on jotain oikeata hyötyä. Onnistuneiden asiakasprojektien läpivienti on erittäin 
kannustavaa kanssa.

• Kun saa ison projektin sovittua ja pääsee tekemään

• Niin paljon on kiinni itsestäni

• Nautin siitä että olen vapaa eikä kevytyrittäjyys sido minua mihinkään aikaan tai paikkaan, voin tehdä 
juuri sen verran töit kuin haluan, missä haluan ja niin monella alalla kuin haluan.

• Ihmisten kohtaaminen ja somessa työskentely.

• Se, että yrittäjyyteni avulla voin auttaa ihmisiä ja tuoda hyvää energiaa maailmaan! Oli se sitten 
yrityksille tuottamani sisällön kautta tai asiakkaiteni. :)



Vastaajien taustatiedot



Taustatiedot
Ikä vuosina
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Taustatiedot
Asuinpaikka
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Taustatiedot
Pääasiallinen toimiala

0 20 40 60 80 100 120 140

Kulttuuriala

Käsityöt

Rakentaminen ja remontointi

Markkinointi

Asiakaspalvelu

IT-ala

Liikunta ja hyvinvointi

Hius- ja kauneudenhoitoala

Viestintä ja PR ja media

Terveydenhoito ja sosiaaliala

Konsultointi ja valmennus

Koulutus ja opetus

Siivous ja kiinteistönhoito

Tekniikan ala

Logistiikka ja kuljetus

Hotelli- ja ravintola-ala

Teollisuus ja tuotanto

Taloushallinto

Maa-ja metsätalous tai luonnontiede

Tutkimus ja kehitys

Matkailu

HR ja rekrytointi

Laki ja juridiikka

Finanssiala

Lääketeollisuus ja farmasia
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